
Laatroes, ‘n siekte van aartappels wat veroorsaak dat dit

‘n oneetbare, sagte massa word, het Ierland getref

Die siekte het die hele aartappel oes van 1845 vernietig

en dit was duidelik dat hongersnood in Ierland sou heers

DIE IERSE HONGERSNOOD: 1845-1849

DIE VEROORSAKENDE ORGANISME VAN LAATROES: 
Phytophthora infestans

Mikroskopiese strukture van 
Phytophthora infestans

Simptome op blare en 
stamme van aartappelplante

Bykans 2 miljoen Iere is dood

en 1.5 miljoen het geëmigreer

In 1851 was die Ierse populasie

net 1 miljoen

Gedurende 1845 het die Ierse populasie tot 8.5 miljoen gestyg 

Die landvolk was hoofsaaklik afhanklik van aartappels as hulle stapelvoedsel


